

# जिला जनसम्पर्क कार्यालय, खूँटी

दिनांक 02.04.2018

## प्रेस विज्ञप्ति 1

उपायुक्त, खूँटी श्री सूरज कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में ग्रामीण विकास योजनाओं की समीक्षा की गई। उपायुक्त ने खूँटी जिले के विकास के लिए तीन वर्षीय कार्य योजना बनाने का निदेश दिया। उन्होंने कहा कि योजनाएं मांग आधारित होनी चाहिए। साथ ही उन्होंने तीस अप्रैल तक ग्राम विकास समिति एवं आदिवासी विकास समिति का गठन पूर्ण करने को कहा। सभी प्रखण्ड समन्वयकों को टोला से ग्राम, ग्राम से पंचायत, पंचायत से प्रखण्ड एवं प्रखण्ड से प्रखण्ड को जोड़ने हेतु सड़कों की अद्यतन स्थिति का सर्वेक्षण कर 15 अप्रैल तक प्रतिवेदन सम्मिलित करने को कहा। साथ ही पेयजल एवं बिजली की अद्यतन स्थिति का भी प्रतिवेदन जिला प्रशासन को उपलब्ध कराने को कहा। गांवों में लगने वाले मंडी/बाजार की स्थिति के बारे में भी उपायुक्त प्रतिवेदन देने को कहा। प्रधानमंत्री आवास योजना की समीक्षा में लंबित आवासों को शीघ्र पूर्ण करने का निदेश दिया। जो लाभुक राशि लेकर कार्य नहीं कर रहे हैं वैसे लाभुकों को चिन्हित करने को कहा। उपायुक्त ने इस वित्तीय वर्ष की लक्ष्य एवं निबंधन की अद्यतन स्थिति की समीक्षा की। मांग आधारित आवास देने को कहा तथा जीओ टैगिंग हेतु स्पेशल ड्राइव चलाने को कहा। लंबित इंदिरा आवासों को अप्रैल माह तक पूर्ण करने का निदेश दिया। रूबन मिशन की समीक्षा में उपायुक्त ने कोल्ड स्टोरेज, लाह प्रोसेसिंग यूनिट, टमाटर प्रोसेसिंग यूनिट, मशरूम उत्पादन का डी.पी.आर. तैयार करने हेतु शीघ्र एजेंसी का चयन करने का निदेश दिया। मनरेगा की समीक्षा में उन्होंने श्रम बजट हासिल करने को कहा। लंबित योजनाएं जो अभी तक प्रारंभ नहीं हुई हैं वैसे योजनाओं को बंद करने का निदेश दिया। मनरेगा अंतर्गत निर्मित आंगबाड़ी केन्द्र को प्राथमिकता के आधार पर पूर्ण करने को कहा। समतलीकरण योजना में खेल का मैदान, आंगनबाड़ी केन्द्र के सामने खेल का मैदान, पंचायत भवन के पास, प्रखण्ड सचिवालय के पास की जगहों को प्राथमिकता के आधार पर करने का निदेश दिया। गर्मी के पूर्व चापाकल मरम्मत का कार्य पूर्ण करने, लघु सिंचाई हेतु तालाब का जीर्णोद्धार, चेकडेम निर्माण, बोरा बांध इत्यादि कार्यों का क्रियान्वयन करने को कहा। उन्होंने पंचायत स्थित प्रज्ञा केन्द्रों के संचालन की स्थिति की जानकारी भी ली। उन्होंने कहा कि प्रखण्ड स्तर पर योजनाओं के क्रियान्वयन में प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी एवं प्रखण्ड समन्वयक जिम्मेवार हैं। जीरो मस्टर रोल प्रदर्शित करने वाले प्रखण्ड समन्वयकों को उन्होंने सख्त हिदायत दी कि यदि आगे से जीरो मस्टर रोल का प्रतिवेदन समर्पित किया गया तो उनपर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। संयुक्त बैंक खाताओं एकल खाता में 15 दिनों के अंदर परिवर्तन करने का निदेश ई. ब्लॉक मैनेजर को दिया। बैठक में उप विकास आयुक्त खूँटी, निदेशक, डी.आर.डी.ए., जिला पंचायती राज पदाधिकारी, कार्यपालक पदाधिकारी जिला परिषद्, प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी एवं प्रखण्ड समन्वयक उपस्थित थे।